

致食物及衛生局：

強烈反對「葵青區青荃路毗鄰華人永遠墳場」

(即嘉里 2 号凍倉側露天停車場)興建骨灰龕事宜

1. 海濱花園交通不勝負荷

海濱花園毗鄰荃灣華人永遠墳場，當孝子賢孫前往華人永遠墳場、火葬場，必取道海濱花園或選擇通往海濱花園的交通工具。春秋二祭的前後一個多月(每年約共兩個多月)，孝子賢孫必蜂湧前往荃灣華人永遠墳場及與海濱花園居民搶搭巴士、小巴等，嚴重影響居民生活。我是一個輪班工作者(香港市民很多都是輪班工作)，在這段期間，我必需提早一小時出門返工，因輪候交通工具時間倍增。

2. 空氣環境污染

當春秋二祭必有冥鏹的灰燼經居所窗戶飛入屋內，不但令人厭惡，且冥鏹爐散發的煙和灰燼造成空氣污染，對海濱花園居民的健康有所影響已是一個事實。若再在海濱花園附近興建一所骨灰龕，必令空氣污染更加嚴重。

3. 心理影响---誰來憐憫海濱花園居民

根據 2006 年的立法會 C13(2)850/05-06(03)號文件內披露，已於 2006 年在葵涌、和合石及歌連臣角新增及興建了 10,000 個骨灰龕。曾特首在公開場合內曾說，每個市民均需協助及支持這方案，但是，海濱花園居民是否必需無止境的接受在自己居所附近不斷興建及擴充墳場、火葬場或骨灰龕，這是否公平。我們明白購買海濱花園時，荃灣華人永遠墳場及割豬場已存在附近，但不等於我們接受墳場、火葬場或骨灰龕不斷在居所附近加建，甚至包圍着自己的居所，影響景觀外，嚴重影響心理健康。請問政府有否考慮及眷顧着海濱花

園居民。

昨天 29/9/2010 政府土地拍賣，柴灣地皮因面對墳場而遭地產商唾棄，最終政府被迫收回地皮，可想而知墳場景觀及存在於市民居所附近對人類心理影響力之大。

4. 骨灰龕選址宜遠離民居

建議骨灰龕、火葬場等地應遠離民居，只要有公共交通到達便可，是否要交通便利及直達骨灰龕、火葬場等地，實屬見人見智，地鐵是最方便的交通工具，是否骨灰龕應選址興建在地鐵站上蓋？

建議可興建在青衣油庫附近或川龍、芙蓉山等地方，不但遠離民居亦有巴士、小巴到達。

許玉真

海濱花園居民

30/9/2010